

從這裏起跑

張煊昌中學是我第一所任教的學校。短短四個年頭，內心已填滿了回憶與感恩！校園點滴，就像學生一樣，學校對我的好，讓我離開時充滿不捨！想起我剛為人師時，張煊昌中學的老師不吝嗇地成了我的「保護網」。不管我遇到甚麼困難，只要開口，總有人相助。那時人稱「蘇根」的訓導老師最令我難忘，學生欺負我時，只要他雙手撐腰，眼睛一瞪；不知道為甚麼，學生就如綿羊般馴服，我就得救了。還有，同事都肯為我「開放」課堂，增長了我的知識，教會我上課的技巧。不管是英文、數學、中文、經濟等等的課我都聽過。當然，最深刻是人稱「柳公子」上的《漢字的結構》一課了。那天我聽完他第一節課，隨即就要到我班上第二節課了。我把「柳公子」的課重新演繹了一遍，效果出奇的好。整個過程，我悟出了一個道理：聽課就是備課。遷移課堂是初學者的秘方，這也為我往後十多年的課堂研究打下了重要的理論基礎。



我現職於福建中學（小西灣），統管、研究「學與教」部分，工作雖忙，但有價值。有人問，為甚麼離開張煊昌中學這個大家庭呢？不為甚麼，離開是一種拓展，只想為教育多做一點事。說真的，捨不得走；離了「保護網」，就得學「自保」了。我常常勉勵同學：現代社會資訊公開，除了等機會，我們可以創機會，除了等伯樂，還可以找伯樂。只要你甘於埋首奮鬥，積蓄實力，時刻作好準備，也不時抬頭察看世途，你就能抓住機會，不容成功擦身而過。正如下筆有神，皆因胸中有墨。伯樂不是別人，而是你自己。只要有目標，不管身在何處，都可以找到屬於自己的舞台。

可以想見，今日張煊昌中學已是桃李滿門，他朝將培育更多良才與名師！